

# 灌云报

贴近·服务·责任

关注“今日灌云”微信公众号掌上阅读《灌云报》

2024年10月  
19  
星期六  
甲辰年九月十七  
中共灌云县委  
主办 灌云县人民政府  
承办 灌云县融媒体中心  
信箱:gyxwzx@163.com  
总第2707期



## 县领导调研全县公安工作

本报讯 (记者 陈星宇) 16日上午,县委书记苏锋、县长曹明丽、县人大常委会主任掌文胜等县四套班子领导调研全县公安工作。连云港监狱党委书记、监狱长董杰及部分人大代表、政协委员、警容警纪监督员参加活动。

县领导一行看望慰问一线公安干警,并观摩了县公安局巡特警大队警情处置等科目展示。操演现场公安干警警容严整、士气高昂、动作规范,充分展现了过硬本领和良好精神风貌。县领导一行还实地察看了县公安局融合作战中心,详细了解反诈防诈、大数据赋能等工作开展情况。

苏锋指出,全县公安机关和广大干警要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,深度聚焦捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁使命任务,奋力开创新时代灌云公安工作新局面。要深刻认识公安工作面临的新形势新情况新任务,自觉将公安工作置于全县经济社会发展大局中思考谋划推进,不断增强防风险、保平安、护稳定、促发展能力本领,为扎实稳健推进中国式现代化灌云新实践贡献更多公安力量。要统筹抓好政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警各项工作,着力构建协同高效的警务机制体制机制,加快形成和提升新质公安战斗力,不断激发全县公安工作高质量发展新动能。

## 我县部署2025年城乡居民医保参保缴费工作

本报讯 (记者 范立坤) 18日上午,全县2025年城乡居民医保参保缴费工作会议召开,副县长周洁出席会议并讲话。

周洁要求,各镇街、各有关部门要充分认识城乡居民医保参保缴费工作的重要意义,从顾大局、惠民生、促发展、保稳定的高度出发,切实做好思想的先导、行动的对标。要协同配合,牢固树立“一盘棋”思想,统筹高效抓好宣传引导、责任落实、服务保障、跟踪督导各项工作,全力推动基本医疗保险全覆盖工作目标实现。要把握关键,紧盯防治“因病致贫、因病返贫”刚性任务,切实提高城乡居民医保参保率,全力确保参保缴费资金安全,不折不扣地将惠民政策贯彻落实到底。

会上,县医保局就2025年全县城乡居民医保参保缴费工作作了说明;县税务局就相关工作提出要求。

## 我县两人荣登“省见义勇为勇士榜”

本报讯 (通讯员 何丽婷 梁杰) 近日,省见义勇为基金会发布2024年三季度“省见义勇为勇士榜”,全省10位见义勇为人员上榜。勇救两名落水人员的张严四和在“苏州姑苏区中张家巷口伤人案件”中奋勇阻止歹徒行凶的“大勺哥”焦元师,这两位灌云人一起上榜。

今年7月16日16时许,侍庄街道居民张严四和妻子正在南环桥附近纳凉,突然听到不远处传来呼救声:“快救人啊!有人落水了!”

张严四循声快步跑过去,只见两名男子正在水中挣扎。他甩掉上衣,迅速跳下3米高的护坡。他跳下后一个趔趄,碎石扎刺着脚心。他顾不上疼痛,跳入河中,竭尽全力救助落水者。

后来,巡逻的民警、辅警赶到现场,抛下绳索和救生圈。张严四帮两名落水男子套上救生圈,腰间系上绳索。民警、辅警一起用力,将他们一一拉了上来。

在苏州见义勇为的焦元师是伊山镇人,出生于1990年,是一名退伍军人,和战友一起到苏州创业,目前是苏州万三蹄(平江路)店的合伙人和店长。

9月11日下午,苏州姑苏区中张家巷口发生一起伤人案件,嫌疑人因纠纷持水果刀将一名女子划伤。事发时,到苏州旅游的一位重庆“碎花裙女生”挺身而出,用雨伞奋力阻止其行凶。同时,附近万三蹄店铺的焦元师和一名店员也手持长勺冲上前,与歹徒正面面对峙,同四周群众一起将伤人者控制住,为警方成功处置赢得了先机。

## 王兴亚散文集《故乡在花果山下》首发式举行

本报讯 (记者 左兴来 董星毅) 15日下午,由市文联、市图书馆主办,市作协承办的王兴亚散文集《故乡在花果山下》首发式在市图书馆举行。

《故乡在花果山下》以故乡为背景、以乡愁为脉络,分岁月积累的幸福、遇见总是美的、花开花落又一年、日子不慌不忙等四辑。作者王兴亚是我县籍作家,曾获省首届十大杰出青年、全国劳模等称号,先后当选第九届全国人大代表、中国共产党第十七次全国代表大会代表。创作和编著有《云山伊水的牧歌》《离家从军这些年》《一本家书》等。

## 汇聚起昂扬奋进的洪流

不断涌现。

习近平总书记强调:“根据经济社会发展新趋势和人民群众高品质生活新期待,大力发展战略新兴产业、新模式,积极挖掘、培育新的职业序列,开发新的就业增长点。”职业顺应时代发展需要而不断更新。人工智能赋能千行百业,提示词工程师、微调工程师等让人工智能大模型“更聪明”;数字经济方兴未艾,用户增长运营师、互联网营销师等日渐活跃……新产业发展,新业态涌现,新模式萌芽,为新职业从无到有、由少而多提供生长沃土。

新职业打开了就业新空间。有人当外卖运营师,为入驻外卖平台的餐饮企业进行线上运营规划;有人成为建筑节能减排咨询师,以专业服务助力绿色发展;还有人从事研学旅游指导,策划、实施质量更高的研学旅游方案……不同职业、多元选择,虽然

工作内容、技能要求、从业标准各有差异,但都为更多人提供了各展所长的职业机会。把行业做大,把领域做细,把专业做深,推动更多人学本领、长技能,有助于实现更加充分更高质量的就业。

产业、职业、就业的良性互动,折射出生活之变、发展之新,映照着“为谁发展”的价值选择。每一种业态都与人息息相关,都为促进人的全面发展和社会全面进步提供重要支撑。

国以人立,业以人兴。无论从事何种职业、处在何种领域,人人都是参与者、建设者,也是受益者。1998年来到北京,当过小工、干过个体,电商刚兴起时成了“快递小哥”的宋学文,当选党的二十大代表;自1980年踏入车间一线,高凤林精钻工艺、深耕技艺,从焊接工成长为“大国工匠”……人民是中国式现代

化的主体,每位劳动者都是主角,每个岗位都能大有作为。

时代,给平凡人以不平凡的机遇;国家,给普通人以不普通的平台;奋斗,给劳动者创造幸福的底气。新中国成立75年来,产业发展热火朝天,新兴职业不断涌现,美好生活热气腾腾。个人全面发展、社会同步前行、家国逐梦圆梦,是同向而行、同频共振的。“每个人都了不起”,人人能出彩、人人愿出力,大家的拼搏奋斗汇聚成中国昂扬奋进的洪流。

热烈的生活见证奔腾的中国,而奔腾中国的活力与动力,就蕴藏于各行各业。奋斗创造奇迹,自信走向未来。新征程上,把事业做得更大,把事业做得更好,仍需要我们更加团结、更加努力。只要目标坚定、笃行实干,我们的生活会更美好、前程会更壮阔。

(来源:《人民日报》)

坚决扛起使命担当 奋力谱写崭新篇章